
VEŘEJNÁ SBÍRKA OBCE POCINOVICE NA OPRAVU 
KAPLE BOLESTNÉ P. MARIE A KŘÍŽOVÉ CESTY  

NA DOBRÉ VODĚ 
 
Obec Pocinovice založila veřejnou sbírku na opravu sakrální stavby kaple 
Bolestné P. Marie a křížové cesty k Dobré Vodě u Pocinovic, které v roce 
2023 získala na základě smlouvy o bezúplatném převodu zpět od 
Římskokatolické církve do majetku obce. Jedná se o soubor staveb, které 
byly v únoru 1993 Ministerstvem kultury ČR prohlášeny za kulturní 
památku 
Nejmalebnější poutní místo dolního Chodska je Dobrá Voda u Pocinovic. 
Nachází se severovýchodně od kdysi největší chodské dolní  vesnice 
Pocinovice. Kaple Panny Marie Bolestné (1872-1873) má osmiboký 
půdorys s připojeným pravoúhlým kněžištěm a předsíní. Klasicizující 
fasáda je členěna pilastry, velká obdélná okna do lodi jsou zaklenuta 
polokruhem a průčelí vrcholí nízkým trojúhelným štítem. Střední část 
kaple kryje kupolovitá střecha s věžičkou (sanktusníkem) na vrcholu. 
Stavba architektonicky připomíná některé drobnější renesanční stavby 
z Říma. Vysvěcena byla 13. října 1873 za přítomnosti 9 kněží a více než 10 
000 věřících.  
14 zastavení křížové cesty (1882) ke kapli Bolestné Panny Marie vede od 
železniční trati po pravé straně cesty z Pocinovic k Dobré Vodě. Křížová 
cesta je tvořená 14 zastaveními v podobě plochých kamenných stél, 
lomeně zakončených. V každé z nich je výklenek s malovaným obrazem, 
uzavřený kovovými dvířky. Do 10. zastavení vede křížová cesta lipovou 
alejí, pak smrkovým lesem. 
V současné době obec Pocinovice zvažuje zahájit přípravu projektových 
prací na opravu kaple a křížové cesty. U kaple bude nutná celková 
rekonstrukce, a to zejména krovu, střešního pláště, fasády a výplně otvorů. 
Bude nutné také řešit odstranění vlhkosti objektu. U křížové cesty bude 
nutné jednotlivé stély zastavení renovovat, jsou poškozená dvířka, kříže.  
Povrch stél vykazuje biologické a spadové znečištění. Viditelné jsou i 
skvrny od rzi z kovových vrátek. Některé stély a stupně jsou vykloněné 
z původní polohy.    
Dobrá Voda je poutním místem, které je pro veřejnost místem odpočinku, 
hojně vyhledávaným turisty. Každoročně se zde koná třetí neděli v září 
pouť u Dobré Vody, kterou v roce 2023 navštívil a celebroval mši svatou  
plzeňský biskup Mons. Tomáš Holub.    
 



Obec Pocinovice a bude ráda za každou finanční podporu a výtěžek z 
veřejné sbírky bude použit na opravu těchto sakrálních staveb. 
 
číslo účtu: 131-3076740287/0100 
IBAN CZ46 0100 0001 3130 7674 0287 (pro zahraniční platby)   
 

 


